



藉着我的神 跳過牆垣

就像大多數畢業生一樣，總覺得昨天才入學，筆者也不例外。打開電腦，看着屏幕上十數個存放筆記和功課的資料夾，那時光驟然襲來，卻又逝去無踪的感覺就更顯濃重。

那天進到學院，步入禮堂，看着座上陌生的師長和同學們，害怕陌生環境和陌生人的本能又開始不由自主地運作，想就此逃離卻又硬着頭皮坐下的感覺，仍記憶猶新。現在，師長變得亦師亦友，既可以請教學問的疑難，又可以分享難言的心聲；同學們則變成患難與共的戰友，至少，我們在不同學科名為「功課」的戰場上一起奮鬥過，未來在不同的工場裡仍會互相扶持；還有，其中一位同學成了我的未婚妻，她給予我的鼓勵和支持使我克服了不少看似跨不過的難關。這一切都是上帝的恩典，不擅經營人際關係的筆者，蒙恩獲得這一切。

數年間，印象最深刻的學習要從自我認識說起，才思並非敏捷卻又老是幻想寫出完美文章、講章、主日

學的筆者，總是因構想而拖到最後一刻才動筆，過程深受壓力的折磨。還記得師長在早會的教導，勸在座的同學在事奉上要有充足的預備，避免最後一刻才匆忙完成預備的工作。那天他特別的語重心長，還記得他一邊雙手虛合，像是抓着一個器皿，一邊說：「教會的事奉繁多，若你們事事拖到最後才預備，那你們最後只會一壓就碎掉。」他的雙手就在句子結束時合起來，那看不見器皿就此粉碎。至今，那一幕仍歷歷在目，那一段勸導至今仍震撼心靈。

筆者仍在努力改掉最後動工的習慣，時而失敗，偶有成功，但邁進的方向總是不變，並深信靠主恩典終能克服這困難，就像大衛以詩歌回顧過去，記念上帝的拯救時，他寫道：「我藉着你衝入敵軍，藉着我的神跳過牆垣。」（撒下22:30）當大衛面對敵人和牆垣時，他只倚靠上帝，提醒筆者面對這困難時，也只倚靠祂勝過，並期待在未來的日子，藉着祂完全跳過這牆垣。

儘管因為疫情，最後一年的學習模式與過往大相逕庭，人與人之間的接觸亦因此受影響。然而，距離看似增加了，但與此同時，增加的還有不捨。匆匆數載光陰，如水般逝去無痕，卻在心底留下珍貴如金的友誼，在腦海留下受用一生的學問，在眼裡留下點點滴滴的榜樣，在耳中留下仍然迴響的教導，在口中留下說不出的道謝。

